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Наведені тези доповідей П’ятнадцятої Всеукраїнської, двадцять другої регіональної 
наукової конференції молодих дослідників «Актуальні проблеми математики та інформа-
тики», яка відбулася 25-26 квітня 2024 року в Запорізькому національному університеті 
Міністерства освіти і науки України.  
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тодичних робіт школярів, студентів та аспірантів України. Особлива увага приділяється 
актуальним проблемам математики, математичного моделювання, інформатики, а також 
шляхам їх вирішення. Розглядаються різні аспекти застосування обчислювальної техніки 
в наукових дослідженнях. 
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ми маємо достатньо інформації для створення формального математичного опису 
для 32-х випадків моделі.  

Висновки. Розроблений підхід до мікромоделювання дорожнього руху на ос-
нові клітинного автомату. Сформульована формалізована модель, що враховує рух 
великогабаритного транспорту, пасажирського та вантажного, дозволяє адекватно 
описати рух міського  автотранспорту, отримати конкретні оцінки в ході моделю-
вання дорожнього руху. 
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ОСНОВНІ ВИДИ ЧАСОВОГО ЗАПІЗНЕННЯ ДИНАМІЧНОЇ СИСТЕМИ: 
АНАЛІЗ ТА ВПЛИВ НА ДИНАМІКУ СИСТЕМИ 

Усатенко Г. Г., аспірант; Леонтьєва В. В., канд. фіз.-мат. наук, доцент; 
Кондрат’єва Н. О., канд. фіз.-мат. наук, доцент 

Запорізький національний університет 
У роботі проводиться аналіз основних видів часового запізнення, які можуть 

виникати у динамічних системах і значно ускладнювати їх математичне моделю-
вання та подальше керування й регулювання. 

При цьому системи з часовим запізненням класифікуються на основі природи 
запізнення та того, яким чином воно впливає на динаміку системи. 

Наведемо основні розглядувані в роботі види зазначеного запізнення із стис-
лим описом самої природи відповідного запізнення та визначимо вид здійснюва-
ного за його використанням впливу на досліджувану складну систему. Так, маємо 
наступні: 

 постійне (стале) часове запізнення – фіксоване запізнення, яке залиша-
ється сталим протягом часу. Задача аналізу стійкості систем зі сталим часовим за-
пізненням описана в роботі [1]. Вплив такого запізнення на динамічні системи зга-
дується у роботі [2]; 

 змінне часове запізнення – запізнення, яке змінюється з часом, поступово 
або раптово, та не залишається постійним. Задача аналізу стійкості лінійних систем 
зі змінним часовим запізненням описана в роботі [2]; 

 дискретне часове запізнення – запізнення, яке означає фіксоване конкре-
тне часове запізнення, яке відбувається в дискретних або окремих інтервалах часу. 
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Дослідження стійкості деяких лінійних систем з дискретним часовим запізненням 
описані в роботі [3]; 

 розподілене часове запізнення – запізнення, яке є не зосередженим в одній 
точці часу, а поширюється в неперервному діапазоні часу. Дослідження стійкості 
деяких лінійних систем із розподіленим часовим запізненням описані в роботі [3]; 

 детерміноване часове запізнення – запізнення, яке є передбачуваним та 
може бути описано математичними функціями, воно залишається постійним і не 
змінюється на основі ймовірнісних факторів. Динамічні системи з детермінованим 
часовим запізненням описані в роботі [4]; 

 стохастичне часове запізнення – запізнення, яке не є постійним або дете-
рмінованим, а навпаки воно слідує стохастичному або випадковому процесу та не-
передбачувано змінюється на основі ймовірнісних факторів. Динамічні системи із 
стохастичним часовим запізненням описані в роботі [4]. 

За проведеними в роботі дослідженнями визначено основні види часового за-
пізнення за їх природою та способом впливу на динаміку досліджуваних складних 
систем, проаналізовано властивості кожного виду запізнення. Крім того, за резуль-
татами проведеного в роботі дослідження встановлено, що врахування часових за-
пізнень є важливим чинником для адекватного моделювання та керування склад-
ними динамічними системами довільної фізичної природи. 
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